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2017Z02780 

Vragen van de leden Jasper van Dijk en Van Nispen (beiden SP) aan de 
Minister van Buitenlandse Zaken en de Staatssecretarissen van Veiligheid en 
Justitie en van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over het programma 
Ontvoerd (ingezonden 20 februari 2017). 

Vraag 1
Is het waar dat de Ministeries van Buitenlandse Zaken en Veiligheid en 
Justitie medewerking verlenen aan het RTL-programma «Ontvoerd»? Zo ja, 
wat zijn de exacte afspraken en hoe is deze samenwerking tot stand 
gekomen?1 

Vraag 2
Klopt het dat op het Ministerie van Buitenlandse Zaken is gewaarschuwd 
voor «ernstig leed bij de betrokken kinderen» en dat er zelfs sprake zou zijn 
van zelfmoordpogingen? Zo ja, hoe kan het dat u hieraan uw medewerking 
verleent? 

Vraag 3
Hoe kan het dat er kinderen in het programma zijn teruggebracht naar 
ouders, «ondanks nog hangende juridische procedures»? Hoe heeft u dat 
afgestemd met de juridische instanties in het buitenland? 

Vraag 4
Is het waar dat een effect van het programma is dat achtergebleven ouders 
zelf het heft in eigen handen gaan nemen en niet meer de juiste procedures 
volgen? 

Vraag 5
Klopt het dat een ambtenaar van het Ministerie van Veiligheid en Justitie bij 
de gesprekken met het programma aanwezig was? Waarom is hiervoor 
gekozen? Gaat u deze samenwerking stopzetten? 

1 https://www.ftm.nl/artikelen/hoe-rtl-hit-ontvoerd-kinderbelangen-opoffert-aan-kijkcijfers-
longread#reactie24953
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Vraag 6
Was de actieve wijze waarop oud-Staatssecretaris Teeven zich inzette voor 
Ontvoerd op alle fronten geoorloofd? Was er geen sprake van belangenver-
strengeling? 

Vraag 7
Deelt u de mening van de Kinderombudsvrouw, die grote vraagtekens plaatst 
bij de werkwijze van het programma? Deelt u haar mening dat mediabelan-
gen nooit zwaarder mogen wegen dan de rechten van kinderen? 

Vraag 8
Hoe kan RTL uitzending van dit programma rechtvaardigen, mede in het licht 
van de eerdere discussie over Hulp-TV? Is het programma volledig in lijn met 
de vernieuwde gedragscode, opgesteld naar aanleiding van de ophef over 
Hulp-TV?2 

Vraag 9
Deelt u de mening dat kijkcijfers nooit boven kinderbelangen mogen gaan? 
Kunt u volhouden dat kijkcijfers geen rol spelen bij het programma Ontvoerd? 

Vraag 10
Bent u het eens dat de zorgen over dit programma reëel zijn en dat daarom 
uw samenwerking met dit programma moet worden stopgezet? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 11
Hoe gaat u de schade herstellen die mogelijk is aangericht als gevolg van uw 
medewerking aan dit programma? 

Vraag 12
Vindt u uitzending van het vierde seizoen nog langer verantwoord? Zo nee, 
gaat u hierover in gesprek met RTL, zeker waar het gaat om de onderdelen 
waaraan u uw medewerking heeft verleend? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid 
Yücel (PvdA), ingezonden 15 februari 2017 (vraagnummer 2017Z02520)

2 https://www.nrc.nl/nieuws/2016/11/28/rtl-onderzoekt-misstanden-rond-
hulptelevisieprogrammas-a1533979
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